

УТВЕРЖДАЮ
Начальник ОГИБДД
Отдела МВД России
по городу Салавату
майор полиции


А. С. Зеленков
«__» _____ 2020г.




УТВЕРЖДАЮ
Начальник Управления образования
Администрации городского округа
город Салават Республики Башкортостан
Ф. Я. Хабибуллина


«__» _____ 2020г.



СОГЛАСОВАНО
Главный специалист Управления образования
Администрации городского округа город
Салават Республики Башкортостан


Т. В. Сергеева
«__» _____ 2020г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о городском конкурсе «Безопасное колесо» среди отрядов ЮИД общеобразовательных организаций г. Салавата

1. Общие положения о конкурсе

Городской конкурс «Безопасное колесо» среди отрядов ЮИД общеобразовательных организаций г. Салавата (далее – Конкурс) проводится в рамках реализации Федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах», плана совместной работы ОГИБДД Отдела МВД России по городу Салавату и Управления образования Администрации ГО г. Салават РБ на 2019-2020 учебный год.

2. Организаторы конкурса

ОГИБДД Отдела МВД России по городу Салавату, Управление образования Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан, Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр детского (юношеского) технического творчества» городского округа город Салават Республики Башкортостан.

3. Цель и задачи конкурса

Цель:

- воспитания законопослушных участников дорожного движения;
- пропаганда здорового образа жизни.

Задачи:

- совершенствовать работу по профилактике ДДТТ, предотвращению правонарушений с участием детей и подростков;

- закреплять со школьниками знания Правил дорожного движения;
- привлекать учащихся к участию в пропаганде правил безопасного поведения на улицах и дорогах;
- вовлекать детей и подростков в отряды юных инспекторов движения;
- привлекать детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

4. Участники конкурса

Участниками городского конкурса являются команды в составе 4 человек (2 мальчика, 2 девочки **2008, 2009, 2010** годов рождения). По прибытию на место соревнований руководитель команды представляет:

- именную заявку, заверенную директором ОО и медсестрой (Приложение 1);
- маршрутный лист команды (Приложение 2)

Участники должны иметь при себе шариковую ручку.

5. Программа конкурса

Конкурсная часть программы состоит из практических и теоретических заданий, которые в полном объеме доводятся до участника непосредственно перед началом каждого из соревнований.

1 Станция «Знатоки правил дорожного движения» - индивидуальный теоретический экзамен на знание Правил дорожного движения Российской Федерации (далее ПДД).

2 Станция «Фигурное вождение велосипеда» – индивидуальное фигурное вождение велосипеда на специально оборудованной препятствиями площадке.

3 Станция «Знание основ оказания первой доврачебной помощи» - индивидуальный экзамен, включающий в себя вопросы на знание основ оказания первой доврачебной помощи и задания по их практическому применению.

4 Станция Творческий конкурс «Вместе за безопасность дорожного движения» - конкурс команд с агитационно-пропагандистскими выступлениями по тематике безопасности дорожного движения.

6. Условия проведения конкурса

На всех станциях подсчет результатов ведется по количеству баллов, полученных как каждым участником лично, так и суммарно всеми членами команды. Подведение итогов каждого этапа производится сразу по окончании соревнования или конкурса.

В случае, если участник(-ца) конкурса выбывает из соревнований по медицинским показаниям (ввиду травмы, заболевания и т.д.), то баллы, заработанные участником при выполнении упражнений, учитываются в общий зачет команды.

Команда - участница конкурса должна иметь единые парадную и спортивную формы, эмблему (Ф. И. участника, номер ОО).

Соревнования на станции 2 проводятся на велосипедах с диаметром колеса 50 см, шириной протектора - 40 мм, ножными или ручными тормозами.

Велосипеды предоставляют организаторы конкурса.

Дата проведения Конкурса – 23 апреля 2020 года. Место проведения – МБОУ «Лицей №8» г. Салавата. Точное время будет сообщено позже.

Если ОО не принимает участие в конкурсе, сообщить об этом заранее члену оргкомитета Газизовой Юлии Равилевне (тел. 89874845483), указав причины.

7. Конкурсная часть программы.

Станция 1. «Знатоки правил дорожного движения».

Станция проводится в закрытом помещении (классе), в котором располагается экран (размер не менее 2x2 м), видеопроектор, компьютер с программным обеспечением, напротив экрана – не более 16 столов, (по одному участнику за столом). На столах должны находиться специальные бланки для ответов. Участники с собой берут шариковую ручку.

На станцию прибывают одновременно не более 4-х команд согласно программе соревнований.

Сопровождающие на этапы Конкурса не допускаются.

Конкурсные испытания для команд проводятся в следующем порядке:

➤ по команде главного судьи станции все участники приглашаются в помещение (класс) и рассаживаются по местам, указанным судьей;

➤ по команде главного судьи станции каждый соревнующийся вносит требуемые личные данные в бланк для ответов;

➤ главный судья станции коротко напоминает конкурсантам систему внесения ответов в бланки, объясняет порядок и правила выполнения заданий;

➤ по команде главного судьи включается видеопроектор (монитор) и на экране один за другим проецируется 20 заданий (вопросов);

➤ по истечении установленного на ответы времени бланки с ответами немедленно собираются помощниками главного судьи станции.

На решение каждого вопроса дается не более 30 секунд.

Задания на знание ПДД включают в себя следующие тематические блоки:

1 - 5 вопросы – на знание очередности проезда перекрестка транспортными средствами, количество которых составляет не более 3-х. В качестве одного обязательного транспортного средства в каждой задаче должен использоваться велосипед. Не допускаются задания, предполагающие одновременный проезд двух и более транспортных средств. Задачи будут предложены с вариантами ответов, один из которых верный. 1 - 5 вопросы включают в себя задачи, при решении которых необходимо знание пунктов ПДД 6 и 13.

6 вопрос — на знание обязанностей пешеходов. Задача будет предложена в виде иллюстрации с шестью картинками, изображающие правильное или неправильное поведение детей-пешеходов на различных участках дорог. Три из шести картинок правильные и должны быть отмечены участником. Вопрос содержит в себе задачу, при решении которой необходимо знание пунктов ПДД 4 и Приложения 1 к ПДД «Дорожные знаки».

7 вопрос – на умение видеть ситуации обманчивой безопасности для пешеходов при переходе проезжей части дороги. Задача будет предложена в виде иллюстрации с шестью картинками, изображающими моменты скрытой опасности

для пешехода на различных участках дорог. Три из шести картинок правильные и должны быть отмечены участником.

8 вопрос – на знание обязанностей пешеходов, использующих различные средства для передвижения. Задача будет предложена в виде иллюстрации с шестью картинками, изображающими правильное или неправильное поведение детей-пешеходов, использующих для передвижения ролики, скейтборды, гироскутеры, моноколёса и аналогичные устройства на различных участках дорог. Три из шести картинок правильные и должны быть отмечены участником.

9 вопрос – на знание использования пешеходами световозвращающих элементов (далее СВЭ). Задача будет предложена в виде иллюстрации с четырьмя картинками, изображающими пешеходов, использующих или не использующих СВЭ. Одна из четырех картинок правильная и должна быть отмечена участником.

10 и 11 вопросы – на знание обязанностей пассажиров. Задача будет предложена в виде иллюстрации с шестью картинками, изображающими правильное или неправильное поведение пассажиров в различных транспортных средствах. Три из шести картинок правильные и должны быть отмечены участником.

12, 13, 14, 15 вопросы – на знание обязанностей велосипедистов. Задачи будут предложены в виде иллюстрации с шестью картинками, изображающими правильное или неправильное поведение детей - велосипедистов на различных участках дорог в возрасте до 14 лет и старше. Три из шести картинок правильные и должны быть отмечены участником.

16 вопрос – на знание обязанностей велосипедистов. Задача будет предложена в виде иллюстрации с шестью картинками, изображающими правильное или неправильное поведение велосипедистов старше 14 лет на различных участках дорог. Три из шести картинок правильные и должны быть отмечены участником.

17 вопрос – на знание понятия «слепая зона» автомобиля и умение держать контроль безопасности на данном участке в качестве велосипедиста. Задача будет предложена в виде иллюстрации с изображением нескольких велосипедистов, находящихся в «слепой зоне» или вне ее и одного транспортного средства. Участнику необходимо найти велосипедиста(-ов), которого(-ых) видит или не видит водитель.

18, 19, 20 вопросы – на знание дорожных знаков. Задачи будут предложены в виде иллюстраций - фрагментов. Одна из предложенных картинок соответствует правильному ответу. Вопросы 18-20 включают в себя задачи, при решении которых необходимо знание Приложения 1 к ПДД «Дорожные знаки».

За нарушение порядка во время выполнения заданий (разговоры друг с другом подсказки, использование шпаргалок, споры с судьей и т.д.) вычитается по 3 балла у конкретного участника.

Тесты проверяются судьями станции сразу по окончании испытания согласно подготовленным трафаретам-ответникам, выставляется количество правильных ответов.

Станция 2. Фигурное вождение велосипеда.

Каждый участник проезжает на велосипеде небольшой участок с препятствиями, который состоит из 5-ти элементов фигурного вождения. Элементы фигурного вождения и очередность расположения препятствий определяются главной судейской коллегией.

Участник соревнований выходит на станцию с бонусом в 20 баллов. За каждый неверно выполненный или невыполненный элемент вычитается от 1-5 бонусов в зависимости от сложности упражнения и качества его выполнения.

Станция 3. «Знание основ оказания первой доврачебной помощи».

Станция проводится в закрытом помещении, в виде тестирования. На каждом столе – бланк для ответов.

Станция включает вопросы по оказанию первой доврачебной помощи. Участник отвечает на 10 теоретически вопросов на знание основ оказания первой доврачебной помощи с вариантами ответов, один из которых – верный. Вопросы в данном блоке составлены по следующим темам:

- знание основ оказания первой помощи при различных видах кровотечений, их признаки;
- знание основ оказания первой помощи при различных видах переломах, их признаки;
- знание основ оказания первой помощи при различных видах ожогах, их признаки;
- знание основ оказания первой помощи при различных видах обморожений, их признаки;
- знание основ оказания первой помощи при различных видах ран, их признаки;
- знание простых повязок и места их наложения;
- знание основных частей тела человека;
- знание содержимого автомобильной аптечки;
- знание обязательных шагов по оказанию помощи пострадавшим в дорожно-транспортном происшествии.

Станция 4. Творческий конкурс команд «Вместе за безопасность дорожного движения».

Творческий конкурс команд «Вместе за безопасность дорожного движения» (далее – творческий конкурс) – агитационно-пропагандистское выступление команд по тематике безопасности дорожного движения.

Выступление в творческом конкурсе проводится командой участников с использованием средств художественной самодельности в любой малой сценической форме (инсценированная песня, литературный монтаж, поэтическая зарисовка, попури). Обязательное условие – использование тематического слогана (девиза) в соответствии с заявленной темой.

Участники конкурса выступают в парадной форме ЮИД (форма должна соответствовать направлениям деятельности отрядов ЮИД; не допускается использование форменной одежды сотрудников Министерства внутренних дел РФ, в том числе головных уборов, а также фурнитуры (погоны, шевроны, эмблемы и кокарды). Допускается использование дополнительной наглядной агитации, атрибутики и технического оснащения (музыкального сопровождения).

Продолжительность выступления не более 3 минут. В случае превышения отведенного времени, жюри конкурса останавливает выступление.

На выступлении запрещается использование фонограммы с записанным голосом (фонограммы «плюс»).

Конкурс оценивается по 6-балльной системе по следующим критериям: творческая инициатива команды, мастерство исполнения, оригинальность подачи

материала, полнота раскрытия темы, четкость и доходчивость изложения темы
соответствие направлению деятельности отряда ЮИД, внешний вид и др.

8. Подведение итогов и награждение победителей и призеров

Победителями становятся команды, занявшие 1, 2 и 3 места на каждой станции и 3 команды, набравшие наибольшее количество баллов за все этапы конкурсов. Победители будут награждены грамотами ОГИБДД г. Салавата и призами от Управления образования Администрации ГО г. Салавата.

Заявка на участие
в городском конкурсе «Безопасное колесо»
среди отрядов ЮИД
общеобразовательных организаций г. Салавата
ОО № _____

№ п/п	ФИО участника	Дата рождения, класс	Свидетельство о рождении (номер, где, когда выдано	Социальный номер	Допуск медсестры	Подпись участника

ФИО руководителя, должность.

Директор ОО, ФИО, подпись, печать.

Маршрутный лист команды ОО № _____
 городского конкурса «Безопасное колесо»
 среди отрядов ЮИД
 общеобразовательных организаций г. Салавата

Фото участника	ФИО	Дата рождения	1 станция «Знатоки ПДД»	2 станция «Фигурное вождение велосипеда»	3 станция «Знание основ оказания первой помощи»	4 станция Творческий конкурс «Вместе за безопасность дорожного движения»